
Začeli so se procesi
samoupravnega organiziranja

Na pobudo CK ZK Sloveni-
je in na podlagi dogovora se-
kretarjev občinskih konferenc
in medoboinskih svetov ZK s
predsednikom CK in sekretar-
jem izvršnega komiteja pred-
sedstva CK ZKS na posveto-
vanju v začetku leltošnjega ju-
lija je več delovnih skupin na-
šega komiteja občinske konfe-
rence ZK.S obiskalo kakih
dvajset delovnili organizacij
in več krajevnih skiipncsti, nji-
hova naloga pa je bila ugolo-
viti, kako se razvija in kaj je
bilo doslej narejenega v pro-
cesu samoupravnega organizi-
ranja delavcev v združemem
delu in občanov v krajevnih
skupnostih. Skuptne so semed
obiski sešle s predstavniki sa-
moupravnih organov, vodstve-
nih struktur, družbenopolitič-
nrih organizacij in delegacij. V
večurnem pogovoru so obrav-
navali vprašanja, ki so se na-
našala na samoupravno orga-
niziranje in na probleme ob
tem. Po teh obiskih so skupi-
ne pripravile poročila, komite
občinske konference ZK naše
občine pa naj tej podlagi zbir-
no informacijo, ki jo je potem
skupaj s poročili skupdn poslal
vsem osnovnim organizacijam.
ZK v občiai. Tako se je hitro
in zelo učinkovito konealapre-
cej velika politična akcija, ka-
tere namen je bil ugotoviti,
kako daleč smo v tem tremut-
ku prišli v samoupravnem or-
ganiziranju in kaj vse se na
tej poti pojavlja kot dilema,
odpor ali objektivna težava
pziroma kaj prispeva k temu,
da teče ta proces v redu.

DELOVNE SKUPINE

• V poročilih delovnih skupin
so sintetično navedeni kot di-
leone naslednji problemi: Ob-
staja določeno nerazumevanje
bistva temeljne organizaeije
združenega dela (TOZD), ki jo
v razpravah, posebno v vodst-

vesnah krogih, istovetijo s pod-
jetjem, četudi TOZD ne more
biti podjetje starega kova. Ta
podjetoiška miselnost prera-
šča zavoljo tega iz dileme v
odpor, za katerega je zdajle
poglavitna značilnost težnja
ostati pri starem in še naprej
poslovati s starimi sredstvi.
Seveda^zadevajo takšne stvari
na nove odpore, kajti s stari-
mi metodami je komajda mo-
goče ustvarjati novo. Seveida,
nosilci teh teženj so nekateri
vadilni ljudje, ki ne morejo iz
svoje- kože, kakor so pogosto
tudi sami navajali. Med njimi
so kajpada tudi taki, ki meni-
jo, da je to »slab« trenutek za-
nje, ko morajo izpolnjevati
vse formalne zahteve okcli sa-
moupravnega organiziran.ja,
vendar ni zanje t,o nič novega.
Z druglmi besedami: na novo
shemo lepijo stare metode de-
la, vodenja in samoupravlja-
ivja. Poleg njih obstajajo še
drugi kadri, ki ne dojemajo
dovolj bistva nove samouprav-
ne organiziranosti združenega
dela, zato teaijo k starim sred-
stvom in vztrajno branijo sta-
re dosežke itd. Seveda, tiste
prve velja brezkoraprori isno
opozoriti, da tako ne gre več,
jUi potegndti iz kabinetov in
z direktorskih stolčkov in jih
pripeljati na sestanke osnov-
nih organizacij ZK in drugili
družbenopolitičnih organizacij
ter samoupravnih institucij in
jih soočiti s stvarnostjo. Onim
drugim pa velja tovariško in
vsestran&ko pomagati, da do-
jamejo bistvo novega.

Skupine so tudi ugotovile,
kajpak v zelo kratkem času,
kolikor so bile na terenu, da
se samoupravno organiziranje
kljub temu razvija, da dobiva
»domovinsko« pravico med de-
lavci in delovnimi ljudmi, da
mu delavski razred zaupa in
da se z vsemi silami bojuje
za njegovo popolno uveljavi-
tev, da nl več vroitve nazaj,

vse skupaj pa zagotavlja, da
se bodo začeti procesd tudi us-
pešno končali in se zlili v dol-
goročne procese preobrazbe
celotne samoupravne struk-
ture. Prav tako je bilo ugotov-
ljeno, da začenja živert-i tudi de-
legatski sistem, čeprav sicer
še s precej&njimi nejasnostmi
v zvezi s položajem in siste-
mom obveščanja delegacij in
delegatov. Nadalje so skupine
iigotovile, da se družbenopoli-
tične organizacije premalo hi-
tro in udinkovito prilagajajo
novi samoupravni stvarnosti in
da s svojim delom in organi-
zaranostjo še vedno podpirajo
podjetniško miselnost gospo-
darjeoja in življenja. Seveda
takšne razmere v dobršni me-
ri zadržuiejo širšo pobudo zve-
ze komunistov, sindLkatov,
mladine itd.

SEJA KOMITEJA

Na seji komiteja so se ob
obravnavanju celotnega elabo-
rata izoblikovale prav te oce-
ne, pa so jim posvetili še po-
sebno pozornost. Ker gre za
probleme, ki se pojavljajo na
začetku širokega družbenega in
političnega procesa, kakršen
je samoupravno organiziranje
delavcev v združenem delu in
občanov v krajevnih skupno-
stdh, je bil glavni poudarek na
problemih v zvezi s kadri.na-
daljnjim oblikovajijem TOZD,
delom organizacij in delega-
tov, obv^ščanjem in širšempo-
vezovanju vseh teii problemov
na občinski ravni. Komite je
namreč sklenil, da se na ravni
občinskega komiteja še moč-
neje aktivira njegova komisija
za spremljanje uresničevanja
ustave, da se oblikuje tudi ak-
cijski aktiv, v katerega bi pri-
šli tovariši in tovarišice, spo-
sobni in pripravljetni hitro in
vsestransko pomagati komuni-
stom in delovnim ljudem v or-
ganizacijah združenega delain

krajevnih skupnostih itd. Na-
dalje so sklenili, da bodo po-
sebno pozornost posvetili idej-
nopolitičnemu in družbenoeko-
nomskemu izobraaevanju. Ta-
ko je bilo recLmo sklenjeno,
da se v tej smeiri aktivirajo
paklicne ustanove in ustanovi
posebna polifcična šola na rav-
ni občine, s tem da bi jo naj-
prej obiskovali tisti kadri, ki
zdaj nujno potrebujejo takš-
no znanje, da bi pravočasno in
vsestransko opravili naloge,ki
so pred njimd v zveai s samo-
upravnim organiziranjem. Na-
posled pa je Komite še skle-
nil, da osnovne organizacije
ZK v najkrajšeim času dodo-
bra predelajo ves ©laborat in
obvesbijo komite, kaj so na teh
sestankih rekli in sklenili ter
na kakšne odipore so naleteli.

OBVEZNOSTI OSNOVNIH
ORGANIZACIJ

Takoj po tem sestanku je
bilo posvetovanje s sekretarji
osnovnih organizacij kot zače-
tek »dialoga« s temi rečmi. Se-
veda, od sekretarjev in sekre-
tariatov bo odvisno, koliko se
bo ta akcija razvila in kakšni
bodo rezultati. Toda nekaj mo-
ramo vseeno vedeti: namreč,
da bo treba tam, kjer bodo
ostali še nadalje pasivni, z
ostrimi ukrepi aktivirati orga-
nizacije ZK in vse druge druž-
benopolitične dejavnike ter
brezkompromisno seči tudi po
kaznih, ki jih predvideva sta-
tut ZK. še več: tedaj bodo po-
trebni tudi ukrepi za (kadrov-
ske in druge) preinike v orga-
nizacijah združenega dela in
krajevnih skupnostih. Proces
se je torej začel, prvi uspehi
so tu, dobiva dodatne spodbu-
de, nastajajo razimere za še
hitrejše uresničevanje, skrat-
ka, akcija se nadaljuje. Kdor
bo-ostal zunaj nje, ne bo mo-
gel dohitetd našega udarnega
»čela kolone«.


